
f(x) = x² + 1,5
g(x) = x² + 2x

h(x) = x² – 2x + 1
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Quadra�sche Gleichungen

Nullstellen
Quadra�sche Funk�onen haben
- Nullstelle keine IL = {  }  (leere Menge)

- Nullstelle eine IL = { 1 } oder
- Nullstellen . zwei IL = { –2 ; 0  }

Für alle Nullstellen gilt:   y = 0

Beispiele für Koordinaten:

( 3 / 0 ), ( –2 / 0 ), ( 1,8 / 0 ), ...

Beim Lösen quadra�scher Gleich-
ungen wird für y bzw. f(x) die „0ˮ 
eingesetzt:

Beispiele:

f(x) = x² + 1,5 =>    0 = x² + 1,5

y = x² + px + q =>    0 = x² + px + q
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m Normalform mit der p-q-Formel lösen

Normalform: p-q-Formel:

y = x² x  x = –      ±√  (   )²  – ± p± qq 1/2 

Beispiele:

y = x² x  y = x² x  y = x² x +2+ 6– 3 – 8+ 9+ 4

x = –    ± √ (  )² – () x = –    ± √ (  )² – () x = –        ± √ (    )² –() 1/21/21/2 –8+9+4

x = – 1  ± √ (1)² + 8 x = – 3  ± √ (3)² – 9 x = 1,5 ± √ (–1,5)² – 4 1/21/21/2

x = – 1  ± √ 9 x = – 3  ± √ 0 x = 1,5 ± √ 2,25 – 4 1/21/21/2

x = – 1  ± 3 x = – 3  x = 1,5  ± √ – 1,75 1/211/2

x = – 4  n.m. 1            (nega�ve Wurzel!)

x = 2  2

IL = { – 4 ; 2 } IL = { – 3} IL = {  }
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eine Nullstelle zwei Nullstellen

keine Nullstellen

(Normalform)

y = x² + q
 

 y = x² + p
x 

  y = x² + p
x + q
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Normalform lösen (p = 0)

 0 = x² – 9 |+9

 9  = x² |√

 x   = 31

 x   = –32

 IL  = { –3 ; 3  }

 0 = x² + 4 |–4

 –4  = x² |√

     n. m. (nicht möglich, da nega�ve Wurzel)

 IL  = {  }

 0  = x² |√

 x = 0

 IL  = { 0 }

y = x² + q
 y = x² + p

x + q
 

 
 

 
y = x² + p

x
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Normalform lösen (q = 0)

 0 = x² + 4x |x ausklammern

 0  = x (x + 4)

 x   = 01  

 x   = –42  

 IL  = { –4 ; 0  }

 0 = x² – 10x |x ausklammern

 0  = x (x – 10)  
 x   = 01

 x   = 102

 IL  = { 0 ; 10 }

Ist p ≠ 0, hat die Form y = x² + px  
immer zwei Nullstellen.
Ein x-Wert ist immer 0.

y = x² + q
 

 y = x² + p
x 

  y = x² + p
x + q
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Normalform lösen

 0 = x² – 6x + 5 |quadr. Erg.

 0  = x² – 6x + 3² + 5 – 3²
* 0  = (x – 3)² – 4 |+4
 4  = (x – 3)² |√
 ±2  = x – 3 |+3

 x   = –2 + 3 = 11

 x   = +2 + 3 = 52

 IL  = { 1 ; 5 }

 0 = x² + 4x + 9 |quadr. Erg.

 0  = x² + 4x + 2² + 9 – 2²
* 0  = (x + 2)² + 5 |–5
 –5 = (x + 2)² |√
     n. m.
 IL = {  }

* 0 = y   →  Scheitelpunk�orm
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h(x) f(x)

g(x)

x oder (x + 4)

muss 0 sein.

x oder (x – 10)

muss 0 sein.
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